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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
26 (vinte e seis)  dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 16ª (décima 
sexta) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 
Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  
Emanoel Renege Soares Batista, Davy Soares da Costa, Francisco Junior Alves, 
José Gomes da Silva, Fabricio Antônio dos Santos, João Dantas Saraiva, João 
Maria de Oliveira Gonçalves. Verificou-se a ausência do vereador Gutemberg 
Dantas de Queiróz, que justificou sua ausência a sessão por motivo de ordem 
pessoal. O Senhor Presidente em exercício vereador Emanoel Renege Soares 
Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 08 (oito) Senhores 
Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º secretário, vereador Davy 
Soares da Costa, para Secretariar os trabalhos da Sessão LEITURA DA ATA:   
O Senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente 
submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, 
sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 
Secretário deu conhecimento do requerimento nº 093/2025, de autoria do 
vereador Fabricio Antônio dos Santos, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Jardim de Piranhas, solicitando a construção de um Centro de 
Apoio ao Idoso em nosso município.  GRANDE EXPEDIENTE: falou o vereador 
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, Gostaria de fazer alguns breves 
comentários sobre o chamado Pacto Nacional para o Equilíbrio Financeiro das 
Contas Públicas, amplamente conhecido como Pacto Fiscal. Não pretendo aqui 
entrar no mérito técnico da proposta, justamente para não confundir ainda mais 
aqueles que nos escutam. No entanto, é fundamental destacar a importância 
dessa discussão. Precisamos buscar o resgate da credibilidade do arcabouço 
fiscal brasileiro e, acima de tudo, garantir o equilíbrio financeiro do Estado, 
elemento essencial para a estabilidade econômica e social do país.   ORDEM 
DO DIA: Presente no momento 08 (oito) vereadores, o senhor Presidente 
submeteu a discussão o Requerimento nº 089/2025, de autoria dos vereadores 
Fabricio Antônio dos Santos, Francisco Junior Alves e Davy Soares da Costa, 
requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Resolução nº 005/2025, de autoria do vereador João Maria d 
Oliveira Gonçalves que Concede a Medalha Helena Redeiro ao Sr. João Alves 
Filho e dá outras providências. A fim de que a matéria seja discutida e votada 
em votação única. Requerimento nº 090/2025, de autoria dos vereadores 
Fabricio Antônio dos Santos, Francisco Junior Alves e Davy Soares da Costa, 
solicitando que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Lei nº 013/2025, de autoria do Poder Executivo, que institui Novo 
Programa de Aposentadoria Incentivada, no âmbito da Prefeitura Municipal de 
Jardim de Piranhas/RN e dá outras providências. A fim de que a matéria seja 
discutida e votada em votação única. Requerimento nº 092/2025, de autoria do 
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vereador Fabricio Antônio dos Santos ao sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 013/2025, de autoria do Poder 
Executivo, , que institui Novo Programa de Aposentadoria Incentivada, no âmbito 
da Prefeitura Municipal de Jardim de Piranhas/RN e dá outras providências. A 
fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento 
nº 093/2025, de autoria do vereador Fabricio Antônio dos Santos, ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas, solicitando a 
construção de um Centro de Apoio ao Idoso em nosso município. Projeto der Lei 
nº 013/2025, de autoria do Poder  Executivo que institui o Novo Programa de 
aposentadoria Incentiva-PAI, no âmbito da Prefeitura Municipal de Jardim de 
Piranhas e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 017/2025, de 
autoria do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que concede Título de Mulher 
Destaque a Dra. Vanessa Manoel Vieira da Silva, e dá outras providências.” 
Projeto de Decreto Legislativo 018/2025, de autoria do vereador Valmir Pereira 
da Costa, que concede o Título Cidadão Jardinense a Igor da Silva Lopes, e dá 
outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 019/2025, de autoria do 
vereador João Dantas Saraiva, que concede o Título Cidadão Jardinense a Igor 
da Silva Lopes, e dá outras providências.  Projeto de Resolução nº 003/2025, de 
autoria do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que concede Medalha de 
Honra ao Mérito ao Dr. Robson Maia Lins, e dá outras providências.”  Projeto de 
Resolução nº 004/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva, que 
Concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti a Sra. Ingrid Beatriz 
Fernandes de Araújo, e dá outras providências.  Projeto de Resolução nº 
005/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que 
concede Medalha Helena Redeiro ao Sr. João Alves Filho. Ninguém querendo 
discutir as matérias, as mesmas foram postas em votação sendo aprovadas por 
todos os vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente facultou a 
palavra, aos líderes de Partidos, fez uso o vereador FRANCISCO JUNIOR 
ALVES  "Boa tarde, senhor presidente, senhores colegas vereadores, ouvintes 
da Rádio Vale FM Vale do Piranhas, internautas conectados pelas redes sociais. 
Faço uso da palavra nesta tarde, inicialmente, para parabenizar meu genro, Atos 
Dutra, que hoje está aniversariando. Que Deus lhe conceda muita saúde, 
sabedoria, paz e bênçãos para ele e toda a sua família. Também não poderia 
deixar de parabenizar a nossa funcionária Atenísia, que celebrou mais um ano 
de vida no dia 23 de junho de 2025. Desejo a ela muitos anos de vida, com 
saúde e paz. Atenísia é uma pessoa admirável, uma luz nesta Casa, e todos nós 
temos por ela um grande apreço e carinho pelo excelente trabalho que 
desempenha ao longo dos anos. Gostaria ainda de destacar um fato importante 
ocorrido ontem: a aprovação do aumento do número de vagas para deputados 
federais e estaduais no nosso estado, o Rio Grande do Norte. Com isso, 
passaremos a ter 10 deputados federais e 30 deputados estaduais, caso a 
sanção presidencial ocorra até o mês de outubro. Isso representa um ganho 
significativo para a política do nosso estado, pois mais deputados significam mais 
representatividade e, consequentemente, mais emendas e recursos para os 
nossos municípios. Além disso, informo que estive recentemente com o 
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secretário de obras e com o prefeito, tratando sobre a recuperação das 
estradas vicinais. As obras já foram iniciadas, aproveitando que o período 
chuvoso terminou. A recuperação dessas estradas é fundamental, 
especialmente para os moradores da zona rural, que precisam se deslocar até a 
cidade, e para o transporte escolar, que leva diariamente os nossos alunos. As 
obras começaram no trecho que vai do Emboca até a divisa com a Paraíba, 
na Barra de São Pedro, justamente para garantir o acesso durante a festa de 
São Pedro, que será realizada no dia 29 de julho.  Por fim, faço um apelo para 
que se planeje também a recuperação das ruas dos bairros mais afastados 
do centro da cidade. Muitas vias estão precisando de terraplenagem, o que trará 
mais conforto e qualidade de vida aos moradores, facilitando o deslocamento até 
o centro." "Também é preciso fazer a terraplanagem de algumas ruas, para que 
as pessoas tenham mais conforto e qualidade ao se deslocar até o centro da 
nossa cidade. O secretário me garantiu que está sendo feito um planejamento 
para iniciar a recuperação dos bairros que ainda não têm pavimentação. Temos 
várias ruas que precisam começar a ser calçadas, e esperamos que isso 
aconteça o mais breve possível. Eu sou defensor da pavimentação das ruas — 
todo bairro, quando é calçado, vira centro. As pessoas passam a ter mais 
facilidade, principalmente em períodos chuvosos, sem prejuízos com ruas 
esburacadas. Nosso prefeito já autorizou a ordem de serviço para a 
pavimentação de 35 ruas, que agora aguardam o processo de licitação para que 
as obras comecem. É uma ação muito importante, especialmente nos bairros 
mais afastados da nossa cidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor 
presidente facultou a palavra, fez uso o vereador DAVY SOARES DA COSTA 
iniciou seu pronunciamento cumprimentando os colegas parlamentares, o 
público presente no plenário e os ouvintes da rádio 87 FM Vila Nova Vale do 
Piranhas. Em seguida, ele reforçou as palavras do vereador Júnior Alves, 
destacando o agradecimento ao prefeito Rogério Soares pelo empenho voltado 
ao homem do campo. O parlamentar ressaltou a retomada das obras nas 
estradas vicinais do município, ação considerada de grande importância para 
os agricultores e estudantes que trafegam diariamente rumo ao centro da cidade. 
Segundo ele, os trabalhos estavam concentrados entre a região do campo de 
aviação até a Barra de Cima. O vereador também comemorou a retomada do 
calçamento da estrada que liga à comunidade de Timbasubinha, uma antiga 
reivindicação dos moradores daquela comunidade. O vereador disse estar feliz 
com o reinício das obras e demonstrou expectativa de que sejam concluídas em 
breve.  Além disso, destacou o início de projetos de calçamento de diversas 
ruas da cidade, mencionando que o prefeito já havia planejado mais de 40 vias 
para receber pavimentação, o que agora começa a ser concretizado .Por fim, o 
vereador mencionou o atendimento de sua solicitação à Secretaria de Obras, 
que iniciou uma limpeza geral nos bairros Parque das Luzes e Maracujá, 
abrangendo também outras localidades, com a expectativa de alcançar todo o 
município até o centro da cidade. Aproveito ainda para parabenizar o esforço do 
prefeito na retomada das obras das empresas responsáveis pelo calçamento da 
estrada que liga a comunidade de timbaubinha.  O vereador JOÃO DANTAS 
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SARAIVA, iniciou seu discurso saudando o presidente da Casa, os colegas 
vereadores, o público presente no plenário e os ouvintes das zonas urbana e 
rural. Destacou que esta era a última sessão ordinária do município no primeiro 
semestre de 2025.  O parlamentar apresentou dois projetos, um Projeto de 
Resolução nº 004/2025, que concede a Medalha do Mérito Amaro Cavalcante 
à senhora Beatriz Fernanda de Araújo, funcionária da área da farmácia, 
destacando sua dedicação e merecimento. Projeto de Decreto Legislativo nº 
019/2025, que concede o Título de Cidadão Jardinense ao senhor Igor da 
Silva Lopes, funcionário do Posto de Saúde, reconhecendo seus serviços 
prestados à comunidade. Em seguida, comentou sobre as obras de 
recuperação das estradas vicinais, especialmente na região sul do município, 
afirmando que essas melhorias são essenciais para o deslocamento dos 
agricultores. Parabenizou os esforços já iniciados e reforçou a importância de 
dar continuidade às obras. O vereador também apoiou a fala do colega Por fim, 
destacou a atuação do prefeito Rogério Soares, reconhecendo sua dedicação 
ao município, e expressou confiança de que ele tomará providências quanto às 
obras paralisadas.   O vereador JOÃO MARIA DE OLIVEIRA GONÇALVES   
destacou a importância da passagem molhada na comunidade de Bobinha, que 
está parada há cerca de 40 dias, sem avanços. Reforçou a necessidade de 
reunião com o prefeito e o secretário de Obras para tratar do problema do lixo, 
que continua gerando reclamações na cidade. Ressaltou que a cobrança feita 
pelos cidadãos é legítima e que os vereadores são o “para-choque” para as 
demandas da população. O vereador FABRICIO ANTONIO DOS, iniciou sua 
fala cumprimentando os colegas parlamentares, o público presente e os ouvintes 
da rádio. Ele retomou a discussão iniciada pelo vereador João Maria sobre os 
problemas da coleta de lixo na cidade, destacando que esteve pessoalmente 
com o secretário de obras para tratar do assunto. Segundo ele, apesar de um 
trabalho ter sido feito, a demanda continua muito alta, especialmente nos 
bairros Novo Jardim, Santa Cecília e Nova Floresta. Fabrício relatou uma visita 
à rua conhecida como “Beco da Faca”, onde encontrou um acúmulo alarmante 
de lixo, o que, segundo ele, representa um risco à saúde das crianças e 
moradores da área. Ele destacou que tomou conhecimento de uma nova 
operação de coleta com seis caçambas atuando simultaneamente, elogiando 
a gestão do prefeito e do secretário caso a informação se confirme.  O vereador 
defendeu que esse tipo de mutirão com mais caçambas precisa se tornar 
rotina, pois a cidade cresceu e o volume de reformas e construções aumentou, 
o que ele acredita ter agravado o problema. Criticou o fato de que, em Jardim, é 
o poder público quem assume a responsabilidade pela retirada dos 
entulhos, enquanto em outras cidades isso é obrigação do morador ou do 
responsável pela obra. O mesmo  sugeriu novamente a contratação de uma 
empresa especializada, via licitação, para ofertar caçambas específicas para 
entulho de obras. Ele reforçou que só haverá solução definitiva para o problema 
do lixo se houver investimento constante em estrutura e planejamento, 
especialmente com a ampliação da frota de caçambas. Por fim, destacou o papel 
dos vereadores como os principais pontos de contato com a população, que 
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muitas vezes cobra deles diretamente e não do prefeito. Encerrou desejando 
um fim de semana abençoado a todos.  Falou sobre o problema do lixo em 
Jardim de Piranhas, destacando que, embora a prefeitura seja responsável pela 
coleta, o crescimento da cidade e o aumento da construção civil têm agravado a 
situação. Ele sugeriu a criação de mutirões semanais, especialmente aos 
sábados, com equipes e máquinas para ajudar na limpeza, amenizando o 
acúmulo de lixo e entulho. Também comentou sobre a obra do calçamento na 
Timbaúba, que está parada e causando transtornos para a população. Segundo 
ele, o prefeito Rogério tem cobrado a empresa responsável para que termine o 
serviço o quanto antes. Fabrício também abordou o crescimento da construção 
civil no município, considerando-o um sinal positivo de desenvolvimento, mas 
alertou para a necessidade de planejamento adequado, especialmente em 
relação à coleta de lixo e à infraestrutura. Finalizou desejando um bom final de 
semana a todos.  O Vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES que iniciou 
cumprimentando os colegas e o público, destacando a gravidade do problema 
com o lixo domiciliar, terceirizado e de obras. Informou que o prefeito Rogério 
conseguiu duas novas caçambas e está providenciando outro caminhão 
compactador para reforçar a coleta. Mencionou ainda que a prefeitura vem 
ajudando moradores carentes com o descarte de entulhos.  Comentou sobre a 
paralisação da obra de calçamento e prometeu fiscalizar pessoalmente, podendo 
até convocar o responsável pela empresa para esclarecimentos. Destacou 
também os mutirões de limpeza e os reparos nos buracos que devem começar 
na próxima semana. Agradeceu o trabalho dos vereadores, secretários e do 
prefeito pelo empenho no primeiro período legislativo, encerrado naquela data, 
e reforçou a união da Casa. Finalizou desejando saúde, paz e um ótimo final de 
semana a todos. O senhor Presidente vereador EMANOEL RENEGE SOARES  
BATISTA iniciou cumprimentando os colegas presentes e os ouvintes da Rádio 
Vale do Piranhas. Em seguida, abordou a questão do lixo na cidade, 
reforçando que o problema envolve resíduos domiciliares, da construção civil 
e de terceirizações. Informou que o prefeito Rogério já conseguiu mais duas 
caçambas para tentar amenizar a situação, e pediu paciência da população, 
destacando que todos os vereadores estão sendo cobrados diariamente. O 
mesmo  reconheceu que o vereador é o “para-choque da política”, pois está 
sempre em contato direto com a população e, por isso, as cobranças são 
constantes.  Em seguida, mencionou o encerramento do primeiro período 
legislativo do ano e agradeceu a todos os vereadores pelo empenho a união 
dos secretários municipais, especialmente os das pastas de Obras e Saúde e 
ao prefeito, pelo apoio nas ações voltadas à cidade.  Reafirmou que no segundo 
período legislativo, todos estarão unidos novamente para continuar 
trabalhando pela população.  Finalizou destacando a união entre os 
vereadores, onde não há desentendimento, e que isso fortalece as ações em 
benefício da cidade. Por fim, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima 
para o dia 7 de agosto, e desejou a todos um bom final de semana com saúde 
e paz. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
declarou encerrada a Sessão, bem como o atual período do que para constar 
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lavrou-se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada 
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia 
Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 26 de julho de 2025.   
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